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PROBLEME 1 - Premiére partie

o (10x =3y Eo0
1. AxU=| | ;. AxB= .
3x+12y 0 1

2.a(S) o AxU=W.

A
o

b.x=2100, y=3500.Accepter toure méthode. Accepter également que seul le résultar soit donné
fealcul effectué a la calculatrice).

PROBLEME 1 - Deuxiéme partie

1. Les quatre premiéres contraintes sont évidentes.

Pour les deux autres, on sait que :
- le café de « Qualité courante » est composé de 1/3 d’arabica et 2/3 de robusta |
- le café de « Qualité supéneure » est composé de 4/5 d’arabica et 1/5 de robusta.

Compte tenu des quantités dispombles de chaque type de grains, on a donc :
B

Zx+-y<1300  soit en multiphant les deux membres par 15 10x =3y <22500
3005

—x+—y=<1100 soit en mulupliant les deux membres par 15 Sx+ 12y <16300.
2 J

2. a. La forme canonique du programme linéaire a resoudre est

Maximiser px+123py ou: maximiser x + 1,25y (p est strictement positif),

0<x <2000 )
0< <600 2)
avece . 4
| 10x + 3 <22 500 (3)
[5c+12y 16500 ()

b. Le couple (2 100,500) n’est pas un programme admissible car la contrainte (1) n’est pas vénfice.
1625

N
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¢. Le maximum est atteint au point 4 de coordonnées x =2000, y = =~ 341,07, [Accepter une

valeur arrondie lue graphiquement.]  Vorir figure page 4.

PROBLEME 2 - Premiére partie
1. ¥~ N({600, )

P(450 <Y <750) =

W | W

e

(150 5
donne 2H1\L]—1=O,6 d’ou -1—Dwo—z 084 et o =17%tonnes.
G

2. a. C=3200X +2900Y .
b. E(C)=3200E(Y)+2 900E(¥)=3380000 €, et
5(C) = \,‘5 2007 V(X)) +2 9007 V() = \[3 200% % 2307 +2900% x 1767 =948 531 €.
[car X et ¥ sont indépendantes]
c. P(C>6200000)~0,.26
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PROBLEME 2 - Deuxiéme partie
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2. a. Le test adapté est un test d’hypothése unilatéral.
Onteste Hy: p=030 contre H, p <030 auseuil de 3 %.

/ R
| PUE
St H, estvrate : F ) ~ CNLOJ : VJQ%E‘*J _
)
P(Figy <4) =005 donne —o2 "% 645 d'oiy k=02523.

0,0289827

L'hypothese H, sera rejetée st I'on observe, sur un échantillon de 230 points de vente, une proportion
inféricure a 40,2323,

60 i .
b. — =024 et 0,24 <0,2323 donc on rejette /.
250
Accepter également le test ditatéral qui reste H: p =030 contre H- p+030.
Région d acceptanon de H, '[0,3 1,96 x 0,0290: 0,3 + 1,96 x 0,0290]=10,2432.0,3568]
Méme conciusion car 024 <02432

Pour ce test moins « adapté » a cette situation, le bareme attribuera moins de poinis que pour
le test unilatéral,

PROBLEME 3

1. Seules les varables repreésentées par des points proches du cercle des corrélations peuvent &tre
terpretées, done les vanables Vi, Vet Vs ne peuvent pas &tre interprétées.

2. Le coefficient de correlation linéaire entre la variable Vs et la premigre composante principale est
donné par la coordonnée sur I’axe 1 du point représentant la variable Vs.
On obtient environ 0,5 (le cercle des corrélations a pour rayon 1).

3.« Les vanables Vs et V; sont représentées par'des points qui forment un angle drott avec O. Il n’y a
donc aucune corrélation linéaire entre Vs et V.

- Les variables V, et V5 sont représentées par des points voisins I'un de lautre. [l v a donc une
forte corrélation linéaire entre Vs et Vs,



PROBLEME 2 - Deuxiéme partie ? | D
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2. a. Letest adapté est un test d’hypothése unilatéral.
Onteste Hy: p=030 contre H.:p<0,30 auseuil de 5 %.
( (0307
Si H, estvraie . L, ~ v} 03, 23207
- L7y 230
: . 03~k o oo
P(F., <k)=0,05 donne —=———=1645 d'ou £ =02523.
- 0,0289827...
L’hypothese A, sera rejetée si I’on observe, sur un échantillon de 230 points de vente, une proportion
inférieure 3 0,2323.

b. ﬂ =024 ¢t 0,24 <0,2523 donc on rejette A, .
250
Accepter également le test bilatéral qui teste H- p =030 contre H, p#=030
Région d acceptarion de H, '[03-196x0,0290:0,3+ 1,96 x 0,0290] =[0,2432 . 0

Méme conclusion car 0,24 <0,2432

[

,3363]
Pour ce test moins « adapté » a cetre situation, le baréme attribuera moins de points que pour
le test unilaréral

PROBLEME 3

L. Scules les vanables représentées par des points proches du cercle des corrélations peuvent &tre
interpretees, donce les vanables Vi, Vet Vs ne peuvent pas étre interprétées.

2. Le coefficient de corrélation linéaire entre la variable Vy et la premiére composante principale est
donne par la coordonnée sur 'axe 1 du point représentant la variable V.

On obtient enviren 0.5 (le cercle des corrélations a pour rayon 1),

3.+ Les vanables Vs et V; sont représentées par-des points qui forment un angle droit avec O II n'ya
donc aucune corrélation linéaire entre Vs et V.

+ Les vanables V; et V; sont représentées par des poiats voisins 'un de autre. [1 v a donc une
torte corrélation linéaire entre V, et V;.



